

世界最大自贸区呼之欲出

11月6日国务院政策例行吹风会上，商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文介绍《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)谈判有关情况并答记者问。并解答了RCEP谈判历时7年过程如何、中国在谈判中发挥了什么作用、RCEP有什么好处等诸多问题。

1 RCEP 谈判的由来?

RCEP谈判于2012年由东盟10个国家发起，邀请澳大利亚、中国、印度、日本、韩国、新西兰6个国家参加，目标是在与这些国家签署的各个“10+1”自贸协定基础上进一步完善，达成一个现代的、全面的、高质量的、互惠的新的大型自贸协定。

2 RCEP 谈判过程是怎样的?

谈判从2013年正式开始，到今年已历经7年，在这7年之中先后举行了3次领导人会议、19次部长级会议，28轮正式谈判。在这7年的谈判过程中，各方都做出了巨大努力，克服了很多困难，特别是在过去的一年，各方都展现了强烈的政治意愿，全力加快进程。目前达成的谈判结果充分照顾了各

方的利益关切，体现了参与方发展诉求的最大公约数。

此次李克强总理在泰国曼谷出席第三次RCEP领导人会议，会议正式对外宣布15个成员国整体上结束谈判，这标志着世界上人口最多、成员结构最多元化、发展潜力最大的自贸区建设取得了重大的突破。

3 RCEP 何时正式签署?

自贸协定谈判分为文本谈判和市场准入谈判，RCEP文本谈判已经全部结束，市场准入谈判已经实质性结束，只剩下一些很少的遗留问题。领导人在声明里指示谈判团队立即启动文本的审核工作，目标是在2020年签署协定。印度还有

一些重要的问题尚未解决，其他国家将与印度共同努力来继续解决这些问题。印度将在这些问题得到圆满解决之后，再决定是否加入。大家非常欢迎印度能够尽快加入这个协定。

4 为什么说RCEP15建成之后将会是世界上最大的自由贸易区?

根据2018年数据，整体上已经结束谈判的RCEP15个成员国人口达到了22亿，GDP达到29万亿美元，出口额达到5.6万亿美元，吸引的外商投资流量3700亿美元，这些指标基本都占全球总量

的30%左右，有的略少于30%，有的略多于30%。所以RCEP15建成之后，将会是世界上最大的自由贸易区。如果印度在未来解决有关问题加入之后，它的规模还会进一步扩大。

5 RCEP 对中国有哪些好处?

去年，我们对这14个国家的出口达到6200亿美元，进口达到7600亿美元。去年我们总的贸易额是4.6万亿美元，对这14个国家的总贸易额就超过1.3万亿美元，占的比重非常高，对于扩大对区域内国家的进出口都会有很大的好处。

中国去年对这14个国家的投资达到160亿美元，吸引区域内外资达到140亿美元，所以这个规模

也是很大的，这对于我们稳外贸、稳外资，发展健康、可持续、平稳的对外贸易和投资关系，意义也是非常大的。

具体来说，对于我们消费者以及对于我们需要依赖这些地区进口原材料、零部件的企业来说，由于取消关税和非关税壁垒，成本就会大大减少，都会从中获益。所以，对于我们的企业、对我们的工人、对我们的消费者，都会有很大的好处。

6 RCEP 对世界有哪些好处?

现在全球的单边主义、保护主义在上升，全球经济下行压力大，贸易增长速度显著下降。在这样的情况下，RCEP作为本地区区域一体化的重要成果，作为世界上最大的自由贸易协定，将会对提振世界经济信心、提振投资者信心有特别大的好处。

从规则领域来说，现在RCEP15方有最发达的国家，有最不发达的国家，经济发展水平迥异，文化背景、政治体制都不一样，这么不同的多样性的国家能够走在一起，达成这样一个协议，对于未来全球经济规则的制定也具有重要和深远的意义。

7 中国在RCEP谈判中发挥了什么作用?

对于RCEP谈判中方一直高度重视，习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式、二十国领导人峰会、亚信峰会等重要场合，多次呼吁各方尽早达成RCEP协定。习近平主席就RCEP议题多次与相关国家领导人深入交流意见。李克强总理连续三年出席RCEP领导人会议，阐述中方对推动早日达成RCEP协定的主张和看法。在去年第二次RCEP领导人会议上，李克强总理提出了“要踢好临门一脚”的呼吁，这对于谈判增强了信心和动力。

中国始终在RCEP谈判中发挥积极的建设性作用，另外，在RCEP谈判中起中心作用的是东盟。这是东盟发起的一个

谈判，2012年邀请6个国家参与的。所以在这样复杂的谈判里面，有东盟在起中心作用，这是至关重要的，中方一直支持东盟在RCEP谈判里所发挥的中心作用。正是东盟的中心作用，使得我们能够克服本地区这么多国家在政治、经济、发展水平、历史传统文化的多样性，最终能够达成一个共识。我们也会继续支持东盟发挥中心作用，来解决遗留的极少数问题，早日完成文本审核，使协议能够如期在2020年签署，使它能够发挥作用，为改善本地区以及世界贸易投资环境做出贡献。

据中国政府网

提升职业技能，为医养结合和养老机构输送专业人才，推进“医养结合”行动，践行“健康中国”战略，经省教育厅和省卫健委批准，衡阳市中心医院被定为省卫健委与省中医药高等专科学校联合办学教学点。今年11月正式开学，首期开设三个专业，毕业后颁发全日制大专学历文凭。

湖南中医药高等专科学校 全日制大专招生简章

一、招生专业:

- 1.护理专业
- 2.中医养生保健专业
- 3.老年服务与管理专业

二、报考条件:

1.护理专业（老年护理方向）：护理专业中专毕业人员；

2.中医养生保健专业、老年服务与管理专业：中专学历（不限专业）、高中学历（中职、技校同等学历）或初中毕业三年以上人员；

3.年龄、性别不限；

4.考生携带身份证件、就业证明、学历证明原件及复印件，以及白底彩色照片（电子版），到报名点报名。

三、培养方式

湖南中医药高等专科学校负责招生培养，经面试合格即可录取。学制三年，采用学校教师与医院专家共同承担教学任务、弹性学制及线上线下教学等多元模式，每周在教学点集中

上课2天，其中集中理论学习1天、现场实训教学1天，学时完成后经考核合格发放教育部认可的全日制大专学历文凭。

四、学费:

按国家收费标准收取学费，中医养生保健专业、护理专业5460元/年；老年服务与管理专业3500元/年。

五、报名地点、时间、电话:

报名地点：衡阳市中心医院华新院区15楼（衡阳市蒸湘区光辉街31号，公交车115路、128路、139路、148路、168路、181路皆可到达）。

报名时间：2019年11月4日—2020年1月12日

报名热线：0734-8275771

联系人：王老师：13973409333

李老师：13875688433

湖南中医药高等专科学校

衡阳市中心医院教学点

2019年11月4日

广告